

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 179 (4278)

Вторник, 6 сентября 1949 года.

Цена 20 коп.

Знание дела—залог правильного руководства

Партия Ленина—Сталина—организатор и вдохновитель всех побед советского народа. Будучи правящей партией, она взяла на себя всю полноту ответственности за судьбы страны, твердо и уверенно повела ее вперед. Под руководством коммунистической партии, под водительством товарища Сталина Советский Союз стал страной первоклассной социалистической индустрии, передового и самого крупного в мире социалистического земледелия. Социализм безраздельно победил во всех сферах народного хозяйства.

Наша партия показала образцы преобразовательной и созидательной деятельности. Выкованное в короткий исторический срок несокрушимое могущество социалистического государства, с честью выдержавшего испытания Отечественной войны и ныне успешно решающего задачи послевоенного строительства, является непрекращаемым свидетельством созидательного гения коммунистической партии.

В чем заключается источник силы большевистской партии? Он заключается прежде всего в том, что во всей своей деятельности наша партия руководствуется великим и непобедимым учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Правильно отражая потребности развития материальной жизни общества, это учение позволяет партии безошибочно решать сложнейшие вопросы нашего строительства. Во всей своей руководящей работе наша партия опирается на завоевания культуры, на достижения передовой науки и техники.

Вся многогранная деятельность коммунистической партии по руководству социалистическим строительством базируется на прочном научном фундаменте. Подлинная научность, глубокое и всестороннее знание дела отличают всю деятельность нашей партии. Каждое ее решение, каждое ее указание обобщает гигантский опыт масс в борьбе за коммунизм.

Наша партия не смогла бы с таким успехом руководить хозяйственным и культурным строительством, если бы ее кадры со всей настоятельностью не овладевали наукой и техникой. Ленин и Сталин призывали каждого коммуниста терпеливо и упорно изучать науку, глубоко выникать в дело. Еще в первые годы реконструктивного периода, когда в советской стране начинало разворачиваться громадное строительство, товарищ Сталин говорил: «Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой, а чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо... Овладеть наукой,

выковать новые кадры большевистско-специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, учиться упорнейшим образом—такова теперь задача».

Партия подготовила десятки и сотни тысяч квалифицированных большевистских руководителей для самых различных отраслей народного хозяйства. Высокие достоинства этих кадров, их закалка, их мастерство ярко проявляются в руководстве хозяйственным и культурным строительством. Опираясь на данные передовой науки и техники, они решают сложнейшие вопросы. Партийные и хозяйственные организации крупнейших промышленных предприятий в районах, подвергавшихся немецкой оккупации, успешно и в короткие сроки справляются с решением таких задач, каких не знала доселе практика строительства и восстановления. То же самое надо сказать и о руководстве сельским хозяйством, в основе которого лежат достижения передовой агробиологической науки.

Сложные задачи, выдвигаемые ходом коммунистического строительства, предъявляют все более высокие требования к нашим революционным кадрам. Чтобы успешно решать вопросы коммунистического строительства, кадры партийных работников должны неустойчиво повышать свой научно-технический уровень, расширять свой кругозор. Для правильного руководства работой завода, фабрики, колхоза, МТС теперь уже недостаточно общих знаний, нужны знания конкретные, глубокие знания техники и экономики производства.

Интересы коммунистического строительства требуют сейчас всемерного ускорения технического прогресса и повышения производительности труда в нашей промышленности. Без прогресса в области техники и организации производства нельзя добиться дальнейшего подъема в работе предприятий. Естественно поэтому, что перед партийными организациями промышленных районов во весь рост ставится задача: овладеть передовой технологией, непрерывно совершенствовать ее, глубоко выникать в экономику производства.

Интересы коммунистического строительства требуют нового, еще более быстрого подъема социалистического сельского хозяйства, создания изобилия сельскохозяйственных продуктов в стране. Для того, чтобы умело руководить развитием сельского хозяйства, партийные работники должны овладеть наукой преобразования природы, воплощенной в передовой мичуринской биологии.

В современных условиях особое значение имеет идеологическая

работа партийных организаций, коммунистическое воспитание трудящихся. Руководство всеми участками идеологической работы требует от наших кадров повышения своего идейного уровня, глубокого знания вопросов науки, литературы и искусства, умелого использования в целях коммунистического воспитания всех средств партийной пропаганды.

Чтобы руководить, надо знать! Не может сейчас оправдать доверия партии, доверия народа тот партийный работник, который не заботится о повышении своего идейно-политического уровня, о расширении своего кругозора. Такой работник неминуемо отстанет от жизни и окажется в хвосте событий.

У нас еще имеются руководители, которые не хотят ломать голову над наукой, выникать в дело. В своей речи «О задачах хозяйственников» товарищ Сталин говорил, что такие работники, уподобляясь помпадурам Щедрина, считают, что их дело подписывать бумаги, а чтобы выникать в дело, овладеть техникой, стать хозяином дела,—на это счет—ни-ни.

Справедливость требует отметить, что подобные «деятели» у нас сейчас составляют исключение. Но и как исключение такие факты нетерпимы. В подавляющем своем большинстве наши партийные органы руководят хозяйством с большим знанием дела, во всеоружии данных науки и техники. В последнее время еще больше усилилось стремление партийных работников поднять свой идейно-политический уровень, расширить свой научно-технический кругозор, свое экономическое образование.

«Чтобы строить коммунизм», говорил Ленин,—надо взять и технику, и науку и пустить ее в ход для более широких кругов». Все наши партийные работники, все коммунисты наряду с выполнением своей первейшей обязанности—изучением марксистско-ленинской теории—должны сейчас неустойчиво овладевать данными науки и техники, повседневно нести знания в широкие массы трудящихся. Это не легкая задача. Но, как указывает товарищ Сталин, наука, технический опыт, знания—все это дело настоящее; сегодня нет их, а завтра будут. Главное тут состоит в том, чтобы иметь страстное большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой. При страстном желании можно добиться всего, можно преодолеть все.

(Переделов Я. «Правда» за 29 августа 1949 г.)

Хлеб—государству

Свыше трех тысяч колхозов Великолукской области ведут обмолот зерновых и сдачу хлеба государству. 100 колхозов полностью рассчитались с государством по поставкам хлеба. Десятки колхозов Волянской области ежедневно завершают выполнение первой заповеди. По области уже насчитывается 350 колхозов, рассчитавшихся с государством по поставкам зерна. Многие из них продол-

жают вывозить хлеб сверх плана.

В Тюменской области закончили декадник завершения уборки колосовых и усиления темпов хлебозаготовок. Несмотря на дождливую погоду, декадник прошел с большим успехом. Свыше 400 колхозов закончили уборку яровой пшеницы и ячменя. Вдвое повысились темпы сдачи хлеба.

Колхозы пяти районов Чка-

ловской области, выполнившие план поставок зерна, сдали государству хлеба на сотни тысяч пудов больше прошлогоднего. Сверхплановая сдача зерна продолжается.

Свыше 100 колхозов Ивановской области занесены на доску почета за досрочное выполнение первой заповеди перед государством. Многие сельхозартели вывозят зерно сверх плана. (ТАСС).



Камчатская область. На приемном морском плоту Шубертского рыбокомбината Усть-Камчатского района Сортировка рыбы, выловленной рыболовецкой бригадой М. И. Егорова. Фото Е. Шуберт. Пресскабинат ТАСС.



Камчатская область. Колхоз имени Сталина Усть-Камчатского района успешно выполняет план добычи рыбы. Рыбак Н. Т. Чеповский выловил свыше 40 центов чавычи при плане 25 центеров. На снимке: рыбак Н. Т. Чеповский.

Годовой план рыбодобычи—к 1 октября!

Есть годовой план!

В Сургутском районе годовой план рыбодобычи выполнили еще 5 национальных колхозов. 1551 центнер рыбы добыли рыбаки артели имени Сталина (ю. Русскины), руководимые непосредственно председателем Рускиным Семеном Ивановичем; они перекрыли годовой план на 3 процента 1212 центнеров сдали государству рыбаки рыбартели им. Ворошилова (ю. Ермаковы), перекрыв годовой план на 12 центнеров; умело руководили рыбаками председатель артели Солохин Николай Константинович и бригадир лова Кешинов Афанасий Прокопьевич. На 102 процента выполнил план 1949 года рыбаками колхоза им. Стаханова (ю. Кочевые), где председателем покачивается Семен Николаевич, а бригадиром лова Повлин Марк Васильевич. Годовой план перекрыла также рыбартель им. Сидювича (ю. Саторино), где председателем Бе-

зук Максим Константинович, а бригадиром лова Савойкин Павел Иванович. Рыбартель «Первое Мая» (ю. Каюковы) выполнила годовой план на 100,6 процента. Председателем этой артели работает Ярёмов Александр Егорович, бригадиром лова—Каюков Николай Дмитриевич.

В Самаровском районе завершили годовой план еще 4 рыбартели. В их числе: рыбартель им. Микояна (председатель В. И. Дурягин, бригадир лова Некрасов А. С.) артель им. Куйбышева (председатель Коровин Т. И., бригадир лова Змановский Л. Г.), «Третья пятилетка» (председатель т. Степанов И. В., бригадир лова Рогин В. М.), 172 процента годового плана дала рыбартель им. Ворошилова (д. Сеуль), где рыбаками непосредственно руководит председатель Загваздин Николай Давыдович.

Денежные премии рыбартелям

Министерством рыбной промышленности СССР по итогам всеобщего социалистического соревнования по вылову рыбы за второй квартал текущего года присуждена Ханты-Мансийскому окружному рыбколхозсоюзу вторая премия в сумме 55.000 рублей для премирования рыболовецких колхозов—переводников соревнования.

Президиум рыбколхозсоюза, рассмотрев итоги социалистического соревнования рыболовецких колхозов, признал победителями соревнования во втором квартале 43 колхоза, из них по Самаровскому району—8, Кондинскому—18, Микояновскому—4, Березовскому—5, Сургутскому—5 и Ларьякскому—3 колхоза.

Особенно блестящих успехов в соревновании достигли следующие колхозы:

рыбартель «Красная звезда» (д. Кама, Кондинского района; председатель колхоза Рыбов Иван Степанович), выполнившая квартальный план на 1170 процентов, получает 3.000 рублей премии;

рыбартель им. Сталина (д. Тутлейм, Березовского района; председатель колхоза Гындышев Илья Кузьмич), выполнившая план на 1025 процентов, получает в премию 2000 рублей;

рыбартель им. Ворошилова (ю. Сабун, Ларьякского района; председатель колхоза Камин Гавриил Никитич), выполнившая план на 930 процентов, получает 1000 рублей премии.

Соловьев.

113 процентов годового задания

Рыбаки рыболовецкой артели им. Сталина (д. Карым, Кондинского района) выловили к

1 сентября 513 центнеров рыбы, выполнив годовое задание на 113 процентов. А. Попов,

Уборка красного клевера и тимофеевки на семена

В условиях острого недостатка семян многолетних кормовых трав необходимо убрать все имеющиеся посевы трав прошлых лет на семена. В колхозах округа имеются посевы клевера красного и тимофеевки луговой. Сейчас наступила пора уборки тимофеевки и подходит время уборки клевера. Убирать семенники трав в наилучшие сроки и без потерь — главное звено в деле получения высоких урожаев. В практике большинства хозяйств снижение урожаев семян многолетних трав происходит в основном за счет больших потерь при уборке.

Тимофеевка луговая считается посевшей на семена, если колоски приняли светлосерую окраску, а соломки начали желтеть под колосом. При легком потирании или ударе колосовое о руку на ладони остается часть семян.

Клевер красный обычно убирают на семена при побурении 75 процентов головок. Определяя спелость на глаз, можно легко ошибиться и убрать клевер незрелым, недоспелым или частично с бурными, но пустыми головками. В 1949 году в условиях Самаровского района первые головки у клевера пустые, так как в период начала цветения стояла ветреная погода, мешавшая опылению клевера насекомыми.

Всесоюзным институтом кормов разработан метод определения точных сроков уборки. На участке клевера при побурении 50 процентов головок берут две метровые пробы с типичным по созреванию и количеству головок травостоем, заносит в помещение, срезают головки и сразу же разбирают на группы:

1. Головки с темнобурными чашечками, перезревшие, частично осылающиеся.
 2. Головки с темнобурными чашечками, спелые, еще держащие семена.
 3. Головки с бурными чашечками, спелые, хорошо держащие семена.
 4. Головки с зеленовато-бурными чашечками, немного недоспелые.
 5. Головки с зелеными чашечками, не зрелые.
 6. Головки отцветающие и другие.
- Подсчитывают число головок по каждой группе и записывают отдельно. Затем берут из каждой группы без выбора по 5 головок, вытирают семена и определяют среднее количество семян в одной головке для каждой группы отдельно. Среднее число семян в головке умножают на общее количество головок данной группы и этим определяют количество семян в каждой группе. Считается, что каждые 100 штук семян с одного квадратного метра соответствуют урожаю 15 кг. с гектара. Умножив общую сумму семян каждой группы на 15, определим урожай клеверных семян каждой группы. Хо-

зяйственно ценными на данный момент являются 2—3 группы. Первая группа перезревших семян при уборке осыпается две последние группы отойдут в отходы при сортировании как недозревшие и щуплые семена.

Чтобы определить наступление наиболее выгодного срока уборки, когда созреет наибольшее количество семян, необходимо учитывать, что головки менее спелой группы переходят в следующую более спелую за 4—6 дней хорошей погоды и за 7—10 дней плохой. Если при разборе проб окажется, что наибольший запас семян находится в головках с бурными и зеленовато-бурными чашечками, то с уборкой надо подождать 5—7 дней; если наибольший запас семян находится в головках зеленовато-бурных и зеленых, то уборку клевера надо отсрочить на 10—15 дней. Таким способом определяют наиболее выгодный срок уборки клевера на семена и процент спелых головок к этому сроку.

Для контроля за ходом созревания семян клевера, зависящим от погодных условий, необходимо осматривать поле каждые 2—3 дня и для уточнения даты уборки брать по диагонали дополнительные пробы 100 растений.

Уборку семенников трав удобнее производить жнейками-самосборками или сенокосилками со специальными приспособлениями для улавливания зерен, серпами или косами с приводом. На полыхих травостоях уборка производится вручную (серпами или косами).

С уборкой трав затягивать нельзя, так как осыпается наиболее ценные ранние и крупные семена. Уборка трав должна производиться в 2—3 дня. Скошенные семенники трав связываются в снопы с диаметром в комле не более 20 см. Сушку снопов при хорошей погоде производят на поле в сушалах, при плохой погоде — на вешалах. Во избежание потерь семян не надо ворошить снопики. В случае плохой сушки из-за дождей, снопики можно посушить в овинах при температуре не выше 40 градусов при непрерывной тяге влажного воздуха.

После просушки снопики сразу обмолачивают на обычных молотилках или вручную. Клеверный ворох пропускают через грохот в 25 мм, и затем через клеверотерку или обычную молотилку со специальными приспособлениями. После пропуска обмолоченных семян через веялку и сортировку засыпают на хранение с влажностью семян в 13—15 процентов.

Р. Дыдина,
старший научный сотрудник Ханты-Мансийского Служебного пункта



Краснодарский край. Во время уборки урожая работники сельских магазинов станции Славянской организовали развозную торговлю в полевых станах.

На снимке: продавец Е. С. Попович привезла товары на ток сельхозартели „Красный партизан“.

Фото А. Фатева. Прессбюро ТАСС.

По страницам районных газет

Высокие доходы от оленеводства

Крупное оленеводство в Казымском сельсовете имеет зрянский колхоз имени Сталина. В течение нескольких лет этот колхоз получает от оленеводства большие доходы. Только за 1948 год он получил от продажи оленей и реализации оленьего мяса 301.800 рублей и от транспортных перевозок — 96.000 рублей.

Развитие оленеводства способствует тому, что колхоз с каждым годом экономически крепнет, значительно улучшается и материальное положение колхозников. За прошлый год трудодень здесь обошелся в 12 руб. 40 коп. Старший оленевод Канев Георгий Ефимович в 1948 году получил на трудодни 22.177 рублей.

Товары — рыбакам

Для рыбаков колхоза им. Калинина (д. Ермак) и „Красное знамя“ (д. Каурья), досрочно выполивших годовые планы рыбодобычи, Нахрачинский рыбокомбинат направил посылку товаров. В каждой посылке — трикотажные изделия (чулки, носки, майки, джемперы) и хозяйственная посуда (кастрюли, эмалированные миски, тазы, ведра).

(„Сталинский путь“).

В странах народной демократии

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

„Краткий курс истории ВКП(б)“ — самая распространенная в Чехословакии книга по теории марксизма-ленинизма. Великий опыт борьбы большевистской партии за построение социализма в СССР, обобщенный в этой книге, широко изучается коммунистами и всеми трудящимися Чехословакии.

Недавно в Братиславе вышло в свет на словацком языке третье издание „Краткого курса истории ВКП(б)“ тиражом в 20.000 экземпляров. В Праге выходит восьмое издание „Краткого курса истории ВКП(б)“ на чешском языке тиражом в 300.000 экземпляров.

ВЕНГРИЯ

В последнее время в Венгрии значительно увеличилось число членов сельскохозяйственных произ-

водственных кооперативов. В комитате Бекеш, например, в земледельческие кооперативы вступило 494 крестьянских хозяйства. В этом же комитате созданы 25 новых земледельческих кооперативов, в которые вступило 419 крестьянских хозяйств. Новые земледельческие производственные кооперативы создаются и в других районах страны.

Производственные земледельческие кооперативы и трудящиеся крестьяне Венгрии, отвечая на заботу о них народно-демократической власти, стремятся не только досрочно выполнить, но и перевыполнить задания по поставкам хлеба. В стране успешно проходят хлебозаготовки.

(ТАСС).

Второй Всемирный конгресс молодежи

2 сентября в столице Венгрии — Будапеште в торжественной обстановке открылся Второй Всемирный конгресс молодежи, в работе которого, по предварительным данным, принимает участие свыше 600 делегатов, представляющих молодежь более 60 стран.

Советскую молодежь представляет на конгрессе делегация, руководимая тов. Н. Михайловым.

На повестке дня конгресса — отчетный доклад председателя Всемирной федерации демократической молодежи, доклад ревизионной комиссии и выборы руководящих органов федерации.

(ТАСС).

Массовая безработица в США

В Соединенных Штатах ежегодно в первый понедельник сентября отмечается официальный так называемый „День труда“.

Американская печать указывает, что массовая безработица, сокращение производства, снижение заработной платы и понижение жизненного уровня делают

„День труда“ зловещим для всех рабочих. За истекший год около двух миллионов рабочих потеряли работу. Миллионы других рабочих работают неполную рабочую неделю. В настоящее время в США насчитывается более 5 миллионов безработных, и число их все увеличивается.

(ТАСС).

Бедственное положение крестьян в Турции

Турецкие газеты отмечают, что для сельского населения страны текущий год является годом голода и нужды. Во многих местах урожай настолько плох, что зерновые не могут быть убраны и годны только на то, чтобы служить кормом для скота. Крестья-

не не могут собрать такого количества зерна, которое они израсходовали на посев. Свыше 2 миллионов крестьянских семей находятся в бедственном положении.

(ТАСС).

Колорадский жук из США завезен в Италию

В северных провинциях Италии появился в большом количестве колорадский жук, который уничтожает урожай овощных культур и наносит огромные убытки сельскому хозяйству. В Италию колорадский жук завезен из США с партией картофеля, доставленного по „плану Маршалла“.

Некоторые районы сильно заражены вредителями, которые унич-

тожают овощные культуры и даже препятствуют железнодорожному движению, так как колеса поездов отказываются работать из-за вязкого слоя насекомых, покрывающих рельсы.

Прожорливые насекомые наводнили в этом году ряд районов Италии настолько, что крестьяне предпочли отказаться от посадки картофеля.

(ТАСС).

Краткие сообщения

Государственный суд в Праге рассматривал дело группы заговорщиков, которые под руководством и в сотрудничестве с одной западной державой с чехословацкими политическими эмигрантами подготовили переворот в Чехословакии. Суд приговорил 6 обвиняемых к смертной казни, 10 человек — к пожизненному заключению и остальных — к кратковременным работам на срок от 1 до 25 лет. 10 человек освобождены.

30 августа в Мадриде (Испания) было официально сообщено, что испанские железные дороги заказали в Англии железнодорожное оборудование на сумму в 4 миллиона фунтов стерлингов. Английские фирмы обязались поставить Франко 100 паровозов.

В Венгрии впервые в истории стран юго-восточной Европы создана школа литейщиков. Половину учащихся этой школы составляют молодые крестьяне, которые изъявили желание овладеть этой специальностью.

Полиция в Иоганнесбурге (Южно-Африканский Союз) открыла огонь по мирной демонстрации туземных жителей — африканцев. Имеются убитые и раненые. Демонстранты потребовали от властей отмены решения городского совета о повышении платы за проезд на городском транспорте, причем это решение совета распространялось только на местных жителей — африканцев.

В Париже состоялось всефранцузское собрание бывших участников войны и военных действий, посвященное борьбе за мир, на котором присутствовало 30 тысяч человек.

В Банджерамасине (Индонезия) 1 сентября началась всеобщая забастовка, парализовавшая всю экономическую деятельность и вынудившая власти закрыть правительственные учреждения, поскольку ни один служащий не явился на работу.

(ТАСС).

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

ОРС'у пристани Самарово требуются на постоянную работу бухгалтер по торговле и бухгалтер столовой. Зарплата по смете. Обращаться за справками в контору ОРС'а с 9 часов утра до 6 часов вечера ежедневно.

На Красно-Ленинском лесопункте не готовятся к сезону лесозаготовок

Считанные дни остались до начала осенне-зимнего сезона лесозаготовок. Опыт работы прошлых лет показал, что несвоевременная подготовка лесозаготовителей к сезону затягивала, а часто и срывала организованное начало его.

Предстоящий осенне-зимний сезон лесозаготовок налагает большую ответственность на руководителей Ханты-Мансийского леспромхоза и его лесопунктов. В течение четвертого и первого кварталов леспромхоз должен заготовить электроэнергии 95 тысяч кубометров, подвезти тракторами 45 тысяч, электрорубебками 20 тысяч, вывезти автомашинами 65 тысяч, паротягой 25 тысяч кубометров древесины.

Механизированная подвозка и вывозка леса в основном падает на Красно-Ленинский ле-

сопункт. Но положение с подготовкой к сезону на лесопункте создается тревожное. Здесь должен быть построен гараж на 12 автомашин, механическая мастерская для проведения ремонта всего автотракторного парка, передвижных электростанций, электрощитов, электробедок, здания электростанции, безгаражка для тракторов.

Начальник лесопункта т. Елтышев не желает понять всей серьезности создавшегося положения. На 1 сентября здесь не заложено ни одного бревна для строительства этих важнейших промышленных объектов. Не подготовлены жилые помещения для квалифицированных кадров, в руки которых будет вверена вся эта ценная техника. Общежитие и дома, перевезенные с устья Назымки, не строятся.

Не чувствуется тревоги за подготовительные работы на Красно-Ленинском лесопункте и со стороны дирекции леспромхоза (и. о. директора т. Чаадаев).

Леспромхозу необходимо принять экстренные меры по строительству узкоколейной железной дороги. В первую очередь следует перевезти несколько барачков для общежития и завести рабочую силу для строительства. Если это не будет сделано в сентябре, сезонный план лесозаготовок может оказаться под угрозой срыва.

Партийной и профсоюзной организациям Красно-Ленинского лесопункта надо взять ход подготовительных работ под повседневный контроль и мобилизовать весь коллектив на выполнение этой важнейшей задачи.

Т. Полозова.